
CARBURANTI L’attuale presidente del Consiglio aveva promesso il taglio delle accise 

Dall’altra settimana sono in vigore le 

nuove accise su benzina e gasolio. Un 

percorso di riequilibrio tra le due 

tipologie di carburante che dovrà 

raggiungere il punto di equilibrio nel 

2027. Oggi si pagano meno accise sul 

diesel rispetto alla benzina. E consi-

derato che il consumo di gasolio è 

superiore a quello della benzina, l’in-

cremento degli introiti derivanti dalle 

accise verrà interamente destinato 

all’incremento del Fondo nazionale 

dedicato al trasporto pubblico locale.  

E sin qui tutto bene. Il vero problema 

riguarda invece il peso storico che le 

accise (a cui va aggiunta l’iva) hanno 

sul prezzo finale che noi paghiamo 

alla pompa.  

Nel grafico qui accanto il quadro è 

molto chiaro. Sia per benzina che per 

gasolio circa il 60% del prezzo è rap-

presentato da iva ed accise e le sole 

accise pesano per oltre il 40%. 

Ma nell’ultima campagna elettorale 

nazionale qualcuno non aveva pro-

messo con tanto di video che avreb-

be abolito (o almeno ridotto) le acci-

se? L’ennesima promessa elettorale 

che, è bene essere chiari, una volta 

arriva da destra e l’altra da sinistra. E’ 

un malcostume che riguarda tutti, 

nessuno escluso. Il gettito derivante 

dalle accise porta nelle casse dello 

Stato (ed un dato in costante crescita 

dal 2020) oltre 25 miliardi di euro. Un 

tesoretto cui è impossibile rinunciare.  

Certo è che quando si parla di pres-

sione fiscale si dovrebbe tenere con-

to anche delle accise che peraltro 

colpiscono tutti in modo non progres-

sivo e dunque non equo. Quantomeno 

è un’imposta che a differenza dell’Ir-

pef viene pagata anche dagli evasori. 

Magra consolazione in una valle di 

lacrime.  

Le accise pesano per 0,71 centesimi sulla benzina e per 0,63 centesimi sul gasolio 

1° MAGGIO 2025 A Fossano 

guarda le foto CLICCA QUI 

Dal molino Cordero per la sicurezza sul lavoro 

AIUTACI ad AIUTARE   

GIOVEDI’  
26 GIUGNO  
CARAGLIO  
BIOPARCO  

32ª 
prenotazioni entro il 20 giugno 

1° maggio dedicato alla sicurezza sul lavoro. Tanta Cisl, ed 
anche tanti pensionati Cisl, presenti davanti al monumento 
dedicato alle 5 vittime di quel 16 luglio 2007 quando una 
doppia esplosione all’interno del Molino Cordero costò la vita 
a Valerio Anchino, Mario Barale, Antonio Cavicchioli, Massimi-
liano Manuello e Mario Ricca. 

REDDITI Detrazioni sul modello 730 

L’Agenzia delle Entrate quest’an-

no ha ricevuto dai soggetti ob-

bligati alla trasmissione 1,3 mi-

liardi di documenti. Sono quelli 

che attestano il diritto alla detra-

zione di ciascuno di noi. 1,06 

miliardi di questi documenti si 

riferiscono a spese mediche. La 

seconda detrazione più utilizzata 

è quella riferita ai bonus per ri-

strutturazioni edilizie. Nella clas-

sifiche delle prime dieci detra-

zioni seguono poi i premi assicu-

rativi, gli interessi passivi, i con-

tributi previdenziali le spese 

scolastiche la previdenza com-

plementare le spese universita-

rie i contributi per i lavori dome-

stici e le spese funebri. Clicca 

qui e vedi l’elenco completo. 
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